



СТОЛИЧНА ОБЩИНА

София 1000 ул. "Московска" 33, телефонен номератор 9377xxx, факс 9810653, www.sofia.bg
 Изх. № 9301-3818(2)05.08.....2008 г.

ЧРЕЗ

✓ **Г-Н АНДРЕЙ ИВАНОВ**
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
ДО
Г-Н ВИЛИ ЛИЛКОВ
ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК

ОТГОВОР НА ПИТАНЕ

от Бойко Борисов – Кмет на Столична община

Във връзка с постъпило питане с вх. №9301-3818 / 24.07.2008 г. относно необходимостта от подобряване на спешната медицинска помощ в селата от периферията на Столична община Ви уведомявам следното:

Националната система на спешната медицинска помощ се състои от 28 самостоятелен център за спешна медицинска помощ (ЦСМП) в областните градове, от който един ЦСМП е разкрит в град София. През 2007 г. се разкриха 27 спешни отделения, разположени на територията на съответните многопрофилни болници в областните градове с изключение на град София.

Съществуват затруднения в достъпа на пациентите до общо практикуващите лекари (лични лекари) и това води до нарастване търсенето на медицинска помощ в ЦСМП. Това се наблюдава особено в по-малките и отдалечени населени места.

За град София са характерни специфични особености: около 2 000 000 население с различна гъстота в отделни територии, отдалечеността на малки населени места (район „Нови Искър“, Панчарево“, „Витоша“, „Кремиковци“), натоварен автомобилен трафик, наличието на многопрофилни болници за активно лечение с различия в собствеността (държавна, общинска, частна) и на начина на финансиране на спешната помощ.

По данни на директора на ЦСМП София град годишно се обслужват 120 000 пациента, като 40 000 от тях се хоспитализират.

Многообразието на проблема с обслужването на гражданите на столицата от ЦСМП и възможностите за подобряването на достъпа на гражданите до качествена спешна медицинска помощ са в приоритетите както на Министерството на здравеопазването, така и на Столична община. В проекта на Национална здравна стратегия 2008 – 2013 на Министерство на здравеопазването е предвидено извършване на структурно-организационни промени в системата на спешната медицинска помощ. От своя страна Столична община в „Плана за действие в областта на общинското здравеопазване за периода 2007 – 2011“ е предвидила разкриване на спешно отделение в „Пета МБАЛ – София“ АД и създаване на спешни портали в общинските многопрофилни болници за активно лечение.

В началото на месец април 2008 г. бе проведен разговор със заместник –министъра на здравеопазването д-р Матей Матеев и кмета на Столична община – г-н Бойко Борисов за оптимизиране и повишаване на качествата на спешната медицинска помощ на територията на град София като се предложи модел за децентрализация на СМП в София. Сформирана е работна група, включваща експерти на Министерство на здравеопазването и Столична община дирекция „Здравеопазване”, на която е възложена задачата да изготви проект, съответстващ на европейските модели на спешната помощ за децентрализация на мобилните средства и координиране на медицинските екипи. С изработения проект за реструктуриране на спешната медицинска помощ Министерство на здравеопазването и Столична община ще кандидатстват за финансиране по оперативни програми на Европейския съюз.

Предвижда се четири лечебни заведения да предоставят необходимото териториално място за позициониране на филиалите на ЦСМП и на мобилните екипи (паркоместа и помещения за екипа на ЦСМП). Тези болници ще бъдат центрове на четирите зони, на които ще бъде разделена спешната медицинска помощ в София. Четирите зони са източна, западна, северна и южна зона. Определени са и лечебни заведения – три държавни и едно общинско:

- МБАЛСМ „Пирогов” ЕАД;
- Университетска МБАЛ „Царица Йоанна” ЕАД;
- МБАЛ „Св. Анна” ЕАД;
- „Пета МБАЛ – София” АД;

На първия етап ще бъдат разположени по 5 екипа от ЦСМП във всяко от изброените лечебни заведения. Линейките ще транспортират пациента до най-близкото лечебно заведение, което може да окаже нужното медицинско обслужване по спешност. Целта е максимално да се съкрати времето на пътуване на линейките до мястото на получаване на сигнала и след това до хоспитализирането на пациента, ако е необходимо.

Ситуирането на екипите и линейките в определените четири лечебни заведения ще подобри обслужването на населението в отдалечените населени места в районите „Витоша”, „Кремиковци”, „Панчарево” и „Нови Искър”.

Столична община представи в Министерство на здравеопазването идеен проект за разкриване на спешно отделение в общинското лечебно заведение „Пета МБАЛ – София” АД и необходимото оборудване за обезпечаване на дейността на спешното отделение. По предварителни разчети ремонтът на помещенията, закупуването на медицинската апаратура, оборудване и обзавеждане възлизат към 8,500 хиляди лв.

Изграждането на спешните отделения и децентрализация на спешната медицинска помощ ще подобри медицинското обслужване на населението на град София и прилежащите отдалечени населени места от ЦСМП.

С УВАЖЕНИЕ,

БОЙКО БОРИСОВ
КМЕТ НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА



Албена Атанасова
Заместник – кмет на СО

дата 31.07.08

Д-р Нели Нешева
Директор дирекция “Здравеопазване”.....

дата 31.07.08

Изготвил:

Д-р М. Кирилова

дата 31.07.08